
ATA DA 084ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 29 DE SETEMBRO DE 2015 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Paula Lima – Antônio Aguiar – Cesar 

Valduga - Darci de Matos - Dirce Heiderscheidt - 

Dirceu Dresch – Dr. Vicente Caropreso – Fernando 

Coruja - Gabriel Ribeiro – Gean Loureiro - Gelson 

Merisio - Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann - João 

Amin - José Milton Scheffer – José Nei Ascari – 

Leonel Pavan - Luciane Carminatti – Luiz Fernando 

Vampiro – Manoel Mota - Marcos Vieira – Mário 

Marcondes - Maurício Eskudlark -  Mauro de Nadal – 

Natalino Lázare – Neodi Saretta - Padre Pedro 

Baldissera – Patrício Destro – Ricardo Guidi – 

Rodrigo Minotto - Romildo Titon – Serafim Venzon – 

Silvio Dreveck – Valdir Cobalchini - Valmir Comin.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Gelson Merisio 

Mário Marcondes 

Padre Pedro Baldissera 

Leonel Pavan 

 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

********* 

Breves Comunicações 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA (Orador) – Comunica 

que hoje foi aprovado na comissão de Constituição 

e Justiça o texto original do projeto de lei, de 

origem governamental, que trata da extinção de 

alguns cargos das Secretarias de Desenvolvimento 

Regional, esclarecendo que precisa haver um debate 

amplo sobre a descentralização o qual avalia 

relevante, porém, a transformação em agências não 

soluciona a questão. 



Deputada Luciane Carminatti (Aparteante) – 

Corrobora o pensamento do deputado e frisa que sem 

poder deliberativo e recursos a descentralização 

não existe.  

Deputado Luiz Fernando Vampiro (Aparteante) – 

Reconhece a importância das Secretarias de 

Desenvolvimento Regionais e salienta que elas não 

podem perder autonomia, sob pena de ficarem sem 

gerenciamento, sem comando.  

 DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Registra a 

presença de algumas pessoas que fazem parte do 

Projeto Recomeçar, de Itajaí. 

 Enaltece a atuação da secretaria da Fazenda e 

do governo do estado pela inclusão de mais um 

grupo de municípios no Fundo de Apoio aos 

Municípios. 

 Destaca o pronunciamento feito pela presidente 

Dilma Rousseff na Assembleia-Geral da ONU, 

responsabilizando a economia mundial pela grave 

crise que o Brasil enfrenta. Cita o prejuízo de R$ 

38 bilhões aos cofres públicos, tendo em vista 

empréstimos mal sucedidos por parte do BNDES, 

comandado pelo governo do PT, que está penalizando 

a população brasileira com a criação de novos 

tributos e poucos recursos para as ações sociais. 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Repudia o 

pronunciamento do deputado Serafim Venzon, 

defendendo o PT e apresentando pontos negativos do 

governo de Fernando Henrique Cardoso. Dá 

conhecimento de dados do Ministério Público e do 

Tribunal de Contas sobre a recuperação da ponte 

Hercílio Luz, criticando o alto custo e o atraso 

na execução da obra.  

Deputado Leonel Pavan (Aparteante) – Concorda que 

deva haver uma análise para saber se houve desvio 

de recursos nas obras da ponte, mas enfatiza que 

manutenção de patrimônio é algo caro. 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Faz alusão à 

Lei n. 15.314, sancionada há cinco anos, isentando 

da cobrança do ICMS às igrejas e templos, 



ressaltando que tramita na Casa o Projeto de Lei 

n. 0041/2015, de sua autoria, isentando também as 

Apaes.  

Salienta o ótimo trabalho realizado pela 

secretaria de Turismo e Meio Ambiente, tendo em 

vista o destaque dado a Santa Catarina e a 

Florianópolis, segundo reportagem da revista 

Viagem e Turismo. Comunica a inauguração da Marina 

de Itajaí, abrindo 330 vagas marítimas, e informa 

que Magda Bez, vice-presidente de Turismo da 

Facisc, manifestou interesse em colaborar para o 

crescimento da área. 

Deputado Ismael dos Santos (Aparteante) – Explica 

que a lei citada pelo deputado foi regulamentada 

há apenas um ano, por questões judiciais, e espera 

que na inclusão das Apaes não ocorra entrave 

semelhante. 

Deputado Gean Loureiro (Aparteante) – Considera 

importante a colaboração da representante da 

Facisc, Magda Bez, e convida todos para 

participarem da reunião de amanhã da comissão de 

Turismo e Meio Ambiente. 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PMDB 

 DEPUTADO VALDIR COLBACHINI (Orador) – Comenta 

reportagem veiculada em revista nacional, citando 

números da reforma e restauração da ponte Hercílio 

Luz durante o período em que foi secretário de 

estado de Infraestrutura e o contrato firmado com 

a empresa responsável pela referida obra. Refere-

se à posse da diretoria da Facisc, bem como a 

recondução do sr. Ernesto João Reck, ao cargo de 

presidente, parabenizando toda a diretoria. 

Deputado Ismael dos Santos (Aparteante) – Reitera 

as palavras do deputado sobre a ponte Hercílio Luz 

e comunica que nos Estados Unidos foram implodidas 

duas pontes semelhantes a essa. 



Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Comungou a ideia do deputado Ismael dos Santos.     

Deputado Cesar Valduga (Aparteante) – Solidariza-

se com o deputado Valdir Colbachini, destacando o 

seu ótimo trabalho frente à secretaria de 

Infraestrutura. 

DEPUTADO GEAN LOUREIRO (Orador) – Admite que 

há uma discussão em relação a forma de aplicação 

dos recursos aplicados nas obras de recuperação da 

ponte Hercílio Luz, entretanto, frisa que se trata 

do maior símbolo de Santa Catarina, defendendo a 

abertura de debate sobre o tema. 

Menciona que o país perpassa uma crise 

econômica, salientando a participação da 

iniciativa privada, a exemplo do projeto Sapiens 

Parque, que traz benefícios à economia do estado. 

Ressalta a assinatura do governador na liberação 

de recursos para investimentos em tecnologia, 

informação e conhecimento. 

Parabeniza o presidente Sanderlúcio Fabiano de 

Mira e a diretoria da Acif pelo empreendedorismo 

como forma alternativa de vencer a crise em nosso 

país. 

 

Partido: PSD  

DEPUTADO DARCI DE MATOS (Orador) – Faz menção 

à decisão da presidente em cortar 30% do orçamento 

do Sistema “S”, considerando que essa atitude é um 

golpe fatal na formação profissional dos 

brasileiros e chama a atenção às drásticas 

consequências que podem trazer o desvio desses 

recursos.  

Sugere que o Parlamento precisa manifestar-se 

publicamente contra essas medidas, frisando que 

cortes de recursos são ruins em qualquer área e 

enfatiza: na área da educação, significa atraso no 

desenvolvimento do país a médio e longo prazo.     

Deputado Antônio Aguiar (Aparteante) – Parabeniza 

o deputado pelo tema abordado e concorda que é 

preciso proteger a indústria e as vagas do Sesi e 

Senac.   



Deputado Gabriel Ribeiro (Aparteante) – Considera 

absurdo e equivocado acabar com o fomento à 

formação profissional, acrescentando que essa 

política vai de encontro ao sistema duo, 

implantado em muitos países com sucesso, onde o 

aluno estuda e aprende um ofício.  

Deputado Manoel Mota (Aparteante) – Aprecia que o 

Brasil retrocede com a medida de redução de 30% do 

Orçamento, clamando por uma reflexão mais profunda 

e pelo avanço na busca da qualificação 

profissional dos jovens.   

Partido: PDT  

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) - Solicita 

especial atenção aos membros da comissão de 

Finanças e Tributação no intuito de dar celeridade 

e adequar a redação das Medidas Provisórias n.s: 

0201, 0202 e 0203, que promovem alterações na área 

da Segurança Pública, declarando que os agentes de 

segurança não podem ser privados de seus direitos, 

sob pena de retrocessos em benefício do 

trabalhador.  

Reafirma o compromisso do PDT em defesa do 

trabalhador em todas as esferas e declara seu voto 

a favor dos servidores da segurança pública do 

estado de Santa Catariana.  

 

Partido: PT  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) - 

Comenta os cortes das verbas destinadas a bolsas 

de ensino profissionalizante e técnico e defende 

que alguns são necessários para garantir o ajuste 

e a retomada do crescimento. Mostra insatisfação 

em relação à falta de reconhecimento, por parte de 

algumas pessoas, quanto à criação de programas 

como Fies, ProUni e Pronatec, que beneficiam a 

população. Por fim, solicita que o governo cumpra 

com os 5% prometidos para o art. 170, que tem o 

objetivo de dobrar o número de bolsas de estudo do 

ensino superior.  

Deputado Dirceu Dresch (Aparteante) – Explica que 

o PT não tem a intenção de acabar com programas 



voltados à educação, e critica o governo estadual 

que não investe em bolsas de estudo.   

Partido: PP 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Orador) - Repudia os 

cortes de recursos destinados ao Sistema “S” e faz 

um reconhecimento ao governo de Raimundo Colombo 

pela assinatura do Fundo Estadual de Apoio aos 

Municípios, com recursos do BNDES, salientando que 

o governo Lula teve um ambiente favorável para 

fazer reformas no país e não as fez. Ressalta a 

importância de o governo estadual enviar, um 

projeto de lei criando um regime de previdência 

complementar para novos servidores públicos 

catarinenses.  

 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

Esta Presidência comunica que a comissão de 

Trabalho, Administração e Serviço Público 

apresentou parecer favorável aos Ofícios n.s: 

0304/2015, 0310/2015, 0315/2015, 0343/2015, 

0371/2015, 0376/2015, 0452/2015, 0485/2015, 

0499/2015, 0509/2015, 0528/2015, 0529/2015, 

0560/2015, 0581/2015, 0583/2015 e 0637/2015. 

 Comunica, também, que a comissão de Prevenção 

e Combate às Drogas apresentou parecer favorável 

aos Ofícios n.s: 0309/2015, 0353/2015, 0512/2015, 

0521/2015, 0527/2015, 0535/2015, 0622/2015 e 

0640/2015. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0415/2015, de autoria da comissão de 

Constituição e Justiça, que altera a Lei n. 

14.979, de 2009, que declara de utilidade pública 

a Associação Comercial e Industrial de São Miguel 

d’Oeste (Acismo). 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 



 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0368/2013, de autoria do 

deputado Neodi Saretta, que estabelece objetivos e 

estratégias de conscientização acerca dos 

problemas de saúde do homem e de estímulo à adoção 

de medidas preventivas. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e 

de Saúde. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Moção n. 0130/2015, de autoria do deputado 

Cesar Valduga, a ser enviada ao ministro das 

Comunicações e ao presidente da Empresa Brasileira 

de Correios e Telégrafos, manifestando preocupação 

e apelando urgência nas negociações e no 

atendimento da pauta de reivindicações dos 

trabalhadores dos Correios e Telégrafos por 

melhores condições de salários e planos de saúde. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Deputado Silvio Dreveck – Peço a palavra, pela 

ordem, sr. presidente.  

 DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o sr. deputado Silvio 

Dreveck. 



 DEPUTADO SILVIO DREVECK – Apenas gostaria de 

falar um pouco sobre esse assunto.  

Se eu entendi é para que o governo negocie 

com... 

 DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – A moção 

é para que haja melhores condições de salários e 

plano de saúde. Não está relacionada à greve. 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK – Eu proponho para 

votarmos também uma moção pedindo para que o 

Congresso Nacional regulamente o direito de greve 

no serviço público. 

 DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) - Se 

v.exa. fizer essa moção, terá o meu apoio. 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK – Eu farei, sr. 

presidente, com todo o prazer, porque há 90 dias 

os servidores da Previdência estavam em greve e 

nós estamos pagando os salários deles. O Brasil 

não regulamenta o direito de greve no serviço 

público. Se for nesse sentido, tem o meu apoio 

esta moção que está sendo votada. Farei uma 

também.     

 DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) - Os srs. 

deputados que votarem “sim” aprovam a matéria e os 

que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER  

DEPUTADA ANA PAULA LIMA  

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR  

DEPUTADO CESAR VALDUGA sim 

DEPUTADO CLEITON SALVARO  

DEPUTADO DALMO CLARO  

DEPUTADO DARCI DE MATOS sim 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH sim 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA sim  

DEPUTADO GABRIEL RIBEIRO sim 

DEPUTADO GEAN LOUREIRO  

DEPUTADO GELSON MERISIO sim 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 

DEPUTADO JEAN KUHLMANN sim 

DEPUTADO JOÃO AMIN sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 



DEPUTADO JOSÉ NEI ASCARI sim 

DEPUTADO KENNEDY NUNES  

DEPUTADO LEONEL PAVAN sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO sim 

DEPUTADO MANOEL MOTA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO NARCIZO PARISOTTO  

DEPUTADO NATALINO LÁZARE sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADO PATRÍCIO DESTRO  

DEPUTADO RICARDO GUIDI sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO ROMILDO TITON sim 

DEPUTADO SERAFIM VENZON  

DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI  

DEPUTADO VALMIR COMIN  

 Está encerrada a votação. 

Votaram 26 srs. deputados. 

Temos 26 votos “sim” e nenhum voto “não”. 

Está aprovada a matéria. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei Complementar n. 0013/2014, de 

procedência do Tribunal de Justiça, que dispõe 

sobre a movimentação funcional por remoção de 

servidores do Poder Judiciário no estado de Santa 

Catarina.  

 Ao presente projeto foi apresenta uma emenda 

supressiva. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e 

de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 



 (Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER  

DEPUTADA ANA PAULA LIMA sim 

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR  

DEPUTADO CESAR VALDUGA sim 

DEPUTADO CLEITON SALVARO  

DEPUTADO DALMO CLARO  

DEPUTADO DARCI DE MATOS sim 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH  

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA sim 

DEPUTADO GABRIEL RIBEIRO sim 

DEPUTADO GEAN LOUREIRO  

DEPUTADO GELSON MERISIO sim 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 

DEPUTADO JEAN KUHLMANN sim 

DEPUTADO JOÃO AMIN sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO JOSÉ NEI ASCARI sim 

DEPUTADO KENNEDY NUNES  

DEPUTADO LEONEL PAVAN sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO  

DEPUTADO MANOEL MOTA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NARCIZO PARISOTTO  

DEPUTADO NATALINO LÁZARE sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADO PATRÍCIO DESTRO  

DEPUTADO RICARDO GUIDI sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO ROMILDO TITON sim 

DEPUTADO SERAFIM VENZON  

DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI  

DEPUTADO VALMIR COMIN  

  Está encerrada a votação. 

 Votaram 25 srs. deputados.  



 Está encerrada a votação. 

 Temos 25 votos “sim” e nenhum voto “não”. 

 Aprovada a matéria em primeiro turno.

 Requerimento n. 0950/2015, de autoria do 

deputado Neodi Saretta, a ser enviado ao 

superintendente regional do DNIT, solicitando 

informações sobre a existência do estudo para 

implantação de passarela ou passagem subterrâneo 

na Rodovia BR-282, no trevo de acesso ao município 

de Campos Novos em frente à Empresa Estrutural 

Zortéa Indústria e Comércio Ltda.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua votação. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado.  

 Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0921/2015 e 0943/2015, de 

autoria do deputado José Milton Scheffer; 

0922/2015 e 0957/2015, de autoria do deputado 

Cesar Valduga; 0923/2015, 0960/2015 e 0961/2015, 

de autoria do deputado Maurício Eskudlark; 

0924/2015, 0925/2015, 0926/2015 e 0953/2015, de 

autoria da deputada Luciane Carminatti; 0927/2015 

e 0959/2015, de autoria do deputado Luiz Fernando 

Vampiro; 0928/2015, 0947/2015, 0955/2015, de 

autoria do deputado Padre Pedro Baldissera; 

0929/2015, de autoria do deputado Gabriel Ribeiro; 

0930/2015, 0931/2015, 0932/2015, 0933/2015, 

0934/2015, 0935/2015, 0936/2015, 0937/2015, 

0938/2015, 0939/2015, 0940/2015, 0941/2015, 

0942/2015, 0945/2015 e 0946/2015, de autoria do 

deputado Gean Loureiro; 0944/2015, de autoria do 

deputado Silvio Dreveck; 0948/2015, de autoria do 

deputado Leonel Pavan; 0949/2015 e 0956/2015, de 

autoria do deputado Neodi Saretta; 0951/2015, de 

autoria do deputado Jean Kuhlmann; 0952/2015, de 

autoria do deputado Mauro de Nadal; 0954/2015, de 

autoria do deputado Cleiton Salvaro; e 0958/2015, 

de autoria do deputado Valdir Colbachini. 



 Esta Presidência comunica que serão enviadas 

aos destinatários, conforme determina o art. 206 

do Regimento Interno, as Indicações n.s: 0742/2015 

e 0743/2015, de autoria do deputado Cesar Valduga; 

0744/2015, 0745/2015, 0747/2015, 0748/2015 e 

0749/2015, de autoria do deputado Neodi Saretta; 

0746/2015, de autoria do deputado Gean Loureiro; e 

0750/2015, de autoria do deputado Maurício 

Eskudlark.    

 Finda a pauta da Ordem do Dia. 

Srs. deputados, conforme solicitação aprovada 

pelos srs. líderes, a Presidência suspende a 

sessão, por até dez minutos, para que possa usar a 

tribuna o sr. prefeito de Forquilhinha, Vanderlei 

Alexandre, juntamente com suas rainhas, para 

divulgar a VII Heimatfest – A Festa das Origens 

2015. 

 Está suspensa a sessão.  

  

********** 

Explicação Pessoal 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa à Explicação Pessoal. 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Registra a 

posse do reitor da Universidade Federal da 

Fronteira Sul, sr. Jaime Giolo e do vice-reitor, 

Antônio Andrioli.  

Reporta-se à realização da reunião do 

Sindicato dos Vigilantes de Chapecó e Região, em 

São Miguel D’Oeste, salientando que apresentará um 

projeto de lei na Casa para a humanização, 

segurança e valorização do profissional. 

Faz referência a sua participação, juntamente 

com o governador, da entrega das obras na SC-480, 

entre Chapecó e Porto Goio-en, e destaca o parecer 

favorável da comissão de Constituição e Justiça ao 

programa Carbono Zero, de sua autoria. 

Evidencia a realização da Conferência Estadual 

de Saúde, na semana anterior, com temas relevantes 

à nossa sociedade, referindo-se especialmente ao 

Projeto de Lei Complementar 0025/2015, que trata 



do deslocamento de cargos para a secretaria de 

estado da Assistência Social. 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador)– Registra 

que recebeu cópia da decisão do Tribunal de Contas 

sobre a análise das contas da Polícia Civil, no 

ano de 2010, ao qual foi chefe pelo quarto ano, 

considerando que administrou o orçamento da 

Polícia Civil com zelo.  

 Aborda a decisão de aplicação dos recursos do 

Fundam, delegada aos municípios pelo governo, 

anunciando a assinatura de diversos contratos 

entre governo e municípios. Enaltece a relevância 

desse fato, tendo em vista a crise e o pessimismo 

generalizado.  

 

DEPUTADO MANOEL MOTA (Orador) – Relata 

diversas acusações ao governo do estado em relação 

à conservação da ponte Hercílio Luz e manifesta 

solidariedade ao governador Raimundo Colombo, pela 

atenção proporcionada ao cartão postal do estado.  

Parabeniza o governador pelo enxugamento da 

máquina pública, reduzindo os cargos terceirizados 

e comissionados, deixando o estado com as contas 

equilibradas e oportunizando a continuidade das 

obras paralisadas.  

Demonstra que duas regiões precisam ser 

priorizadas com investimentos, sul e região 

serrana e explana que continuará trabalhando para 

que Santa Catarina seja o melhor estado da 

federação. 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Enaltece 

todo o setor turístico que, juntamente com o 

governo do estado, foram responsáveis pela 

reconquista do prêmio concedido por vários 

editoriais respeitados no Brasil - que 

classificaram Santa Catarina como o melhor destino 

turístico do Brasil e Florianópolis a cidade de 

praia preferida entre os turistas.  

 Faz menção a urgência da conclusão das obras 

de manutenção da ponte Hercílio Luz, considerando 

ser esse o melhor encaminhamento para o cartão 

postal do estado. 



 Critica a Segurança Pública no município de 

São José, onde a inércia do poder público está 

tomando conta dos bairros e as pessoas não 

querendo mais sair às ruas por conta da 

insegurança. 

Deputado Manoel Mota (Aparteante) – Corrobora o 

pronunciamento e frisa que há grandes empresas no 

Brasil que tem competência e interesse em fazer a 

obra de recuperação da ponte Hercílio Luz. 

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador)– 

Aborda a situação da barragem da Usina 

Hidrelétrica de São Roque, informando que a 

Procuradoria da República em Joaçaba recomendou à 

Fatma a anulação da licença ambiental, com a 

paralisação imediata das obras até serem atendidas 

as exigências legais, e repudia o descaso da 

empresa com relação às famílias que estão sendo 

expulsas sem receber indenização.  

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, a 

Presidência encerra a sessão, convocando outra, 

ordinária, para o dia subsequente, à hora 

regimental. 


